

Информация за текущото състояние на „Многопрофилна болница за активно лечение “Света Анна–Варна” АД гр. Варна

„Многопрофилна болница за активно лечение “Света Анна–Варна” АД гр. Варна с ЕИК 000090019 е лечебно заведение, акционерно дружество със смесено държавно и общинско участие, в което капиталът е разпределен между държавата и общините от региона и като такова се управлява и представлява от ръководните си органи. Лечебното заведение безотказно приема и обслужва всички, които се нуждаят от спешна помощ. Поради наличието на мощен реанимационен сектор, наличието на високоспециализиран медицински и немедицински персонал в областта на хирургията и травматологията, МБАЛ „Света Анна- Варна“ АД функционира до голяма степен като спешната болница на българския Североизток, поемаща над 90% от хирургичната спешност и тежкия травматизъм – битов, промишлен, ПТП и пр. Целите на лечебното заведение са формулирани както следва: повишаване на удовлетвореността на потребителите чрез създаване на организация за непрекъснат мониторинг на здравните потребности на населението; проучване на потребителските изисквания и усъвършенстване на системата за проучване на удовлетвореността на пациентите; оказване на помощ при решаване на медико-социални проблеми на пациентите; подобряване на достъпа и гарантиране на равнопоставеност; оказване на своевременна, високоспециализирана, ефективна консултативно-диагностична, болнична и родилна помощ. Приоритетите и задачите на болницата са подчинени на поставени цели за финансова осигуреност и възможност за собствени приходи в пазарни условия. Пациентът е основната единица около която се развива цялостната дейност на медицинския екип, а възстановяването или подобрието на неговото здраве е цел на всяко професионално действие.

Предметът на дейност на МБАЛ “Света Анна–Варна” АД гр. Варна е осъществяване на болнична помощ. Лечебното заведение осъществява дейността си в съответствие с утвърдените медицински стандарти и правилата за добра медицинска практика. Мисията на „Многопрофилна болница за активно лечение “Света Анна–Варна” АД гр. Варна е удовлетворяване на потребностите от здравни услуги на обслужваните пациенти, повишаване на качеството на живот на населението чрез ефективно и ефикасно предоставяне на висококачествени медицински услуги, в съответствие с правилата за добра медицинска практика и националните медицински

стандарти за лечение, при спазване на професионалната тайна и правата на пациента. Мисията на лечебното заведение се осъществява от висококвалифицирани лекари в болницата и с помощта на други специалисти и помощен персонал.

По предварителни данни към 31.12.2023 г. МБАЛ “Света Анна–Варна” АД гр. Варна завършва отчетната година с просрочени задължения в размер на 1 746 хил. лв., а финансовият резултат е загуба от -3 192 хил. лв.

Стойността на активите към края на първо тримесечие на 2024 г. е 16 321 хил. лв. Задълженията на дружеството към 31.03.2024 г. са 17 815 хил. лв. (вкл. 6 380 хил. лв. към банкови институции), в това число 2 423 хил. лв. просрочени задължения. Приходите за периода са 9 882 хил. лв., а разходите 10 410 хил. лв. Текущият финансов резултат на дружеството е -528 хил. лв. загуба, а общо кумулативният финансов резултат на болницата е -15 766 хил. лв. загуба. Със собствен капитал с отрицателна стойност, -1 494 хил. лв. и записан капитал в размер на 13 723 хил. лв., дружеството е декапитализирано. Персоналът на болницата е 902 души, от които 1663 лекари, 279 специалисти по здравни грижи и 207 санитарни. През първо тримесечие на 2024 г. броят на преминалите болни е 3 830, а заетостта на легловата база в болницата е била 46,13 %.

Информация за финансовите отчети на дружеството, анализи и доклади за дейността може да бъде намерена в Търговския регистър и РЮЛНЦ към Агенция по вписванията и на електронно-информационна система за публичните предприятия - <https://reports.appk.government.bg/Public/Public/Organizations> поддържана от АППК.

В изпълнение на Наредба № 5 от 17.06.2019 г. Министерството на здравеопазването започна да събира и публикува на електронната си страница, информация по ключови показатели, характеризиращи финансовото състояние и дейността на държавни и общински лечебни заведения за болнична помощ, част от които отговарят на търсенето на заявителя болниците. Данни за общо и просрочените задължения, брой преминали болни, използваемост на леглата, брой леглодни и др. показатели се публикуват за всяко тримесечие и са достъпни на адрес: <https://www.mh.government.bg/bg/politiki/standart-za-finansovo-upravlennie-na-drzhavnite-lechebni-zavedeni/>